

Правительство Свердловской области, Министерство культуры Свердловской области, Свердловский областной краеведческий музей имени О.И. Клера пригласили лучшие активы музеев Свердловской области совершить экскурсионный тур по маршрутам первого выпуска «Игрового путеводителя по музеям Свердловской области». Цель - его презентация учащимся - активистам школьных музеев, участникам краеведческих конкурсов и их педагогам-наставникам в рамках акции «Ночь музеев в Свердловской области 2023».

Актив музея истории школы МБОУ гимназии № 5 г. Екатеринбурга отправился по маршруту «Важная тайна» в г. Нижний Тагил в музей подносного промысла «Дом Худояровых».

Каждый участник тура получил Игровой путеводитель с вопросами, связанными с экспозицией музея, чтобы потом ответить на них, составить подробный отзыв, который должен содержать фотографии, рисунки и впечатления о музее и поездке.

Посетители оказываются в доме-фабрике художника Исаака Фёдоровича Худоярова и помогают его дочери сберечь родовой секрет приготовления особо прочного и прозрачного «тагильского» лака. Коварный иностранец – приближённый тагильских заводладельцев Демидовых, всеми правдами и неправдами пытается его вызнать. Гости музея – добрые помощники остроумных и смекалистых хозяек дома, конечно, не остаются в стороне.









Второй объект знакомства с городом – Господский дом. Здание музея является классическим примером барского дома начала XIX века в стиле неоклассицизма. Изначально служило основной резиденцией князей Демидовых. Там проходили балы, светские вечера с приёмом дорогих гостей.

Вся музейная экспозиция разделена на тематические комплексы: традиционная одежда жителей Горнозаводского округа Урала XIX—XX веков, образцы женского рукоделия (льняные изделия, ткачество и вышивка). Широко представлены кожевенный, обувной, бурачный, бондарный и сундучный промыслы Нижнего Тагила,

После экскурсии был проведен мастер-класс по плетению нитяного пояса.







